
A következı oldalakon az AGYÚ témakörbe vágó mintapéldáin piros 
keretezéssel jelöltük ki azokat a képleteket, amelyeket NEM kell „fejbıl” tudni. 
Ha a 2. zárthelyi dolgozatban a feladatok megoldásához ezekre a formulákra 
szükség lesz, akkor megadjuk a képletüket. 
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4.7. Példa 
 
Tervezze meg egy HEB 400-as szelvényű húzott rúd 4.9. ábra szerinti csavarozott illesztését 

 kNF g,Ek 900=  állandó és  kNF q,Ek 1600=  hasznos húzóerőre!  

Alapanyag: S235 2523  kN/cm,f y =  2036  kN/cm,fu =  
 
Keresztmetszeti adatok: HEB 400 (táblázatból) 
 

             
 mmb 300=  

 mm,t f 024=     
 mmh 400=  

r

h

t

b

y

z

tw

y

f

 

 mm,tw 513=  
2198 cmA =  

M30-5.6

M16-5.6

 

4.9. ábra: A szelvény és a kapcsolat geometriája. 
 
Csavarok: M30, 5.6 →  mmd 330 =  az övekben 

 M16, 5.6 →  mmd 180 =  a gerincben  
 2030  kN/cm,f yb =  2050  kN/cm,fub =  
 
Húzóerő:  kNF g,Ek 900=  351,g =γ  (állandó teher) 
  kNF q,Ek 1600=  51,q =γ  (hasznos teher) 
 
A tervezési húzóerő: 

Teherkombináció képzése 

 kN,,FFF qq,Ekgg,EkEd 3615511600351900 =⋅+⋅=γ⋅+γ⋅=  
 

A tervezési húzóerő szétosztása az övekre és a gerincre a felületek arányában. 
2723042  cm,Aöv =⋅=  (1db öv) 

2547221982  cmAAA övgerinc =⋅−=⋅−=  
 

Egy övre jutó tervezési húzóerő: 

 kN,
A

FA
F Edöv

f,Ed 51314
198

361572
=

⋅
=

⋅
=

 
 

A gerincre jutó tervezési húzóerő: 

 kN,
A

FA
F Edgerinc

w,Ed 9985
198

361554
=

⋅
=

⋅
=
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A szelvény húzási ellenállásának tervezési értéke: 

⎟⎟
⎟
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

⋅
⋅=

⋅
=

=

2

0

γ
90

γ

M

unet
u,Rd

M

y
pl,Rd

t,Rd
fA

,N

fA
N

minN

 
 
A teljes keresztmetszet képlékeny tervezési ellenállása: 

 kN
,

,fA
N

M

y
pl,Rd 4653

01
523198

γ 0

=
⋅

=
⋅

=
 

 
A csavarlyukakkal gyengített szelvény tervezési törési ellenállása: 

( )  kN,
,

,,,,,
fA

,N
M

unet
u,Rd 074059

251
363518144233419890

γ
90

2

=
⋅⋅⋅−⋅⋅−

⋅=
⋅

⋅=  

 
 kN,NN u,Rdt,Rd 074059==  

 
A csavarok tervezési ellenállása: 

Nyírási ellenállás (menet nélküli részen): 

 kN,
,

,,Af
F

M

bubv
v,Rd 596

251
4

615060
2

γ
α

2

2

2

16 =

π⋅
⋅⋅

⋅=
⋅⋅

⋅=  

 kN,
,

,Af
F

M

bubv
v,Rd 3339

251
4

35060
2

γ
α

2

2

2

30 =

π⋅
⋅⋅

⋅=
⋅⋅

⋅=  

A palástnyomási ellenállás: (a kapcsolat geometriáját a 4.10. ábra mutatja) 

- M16-os csavarok: 

  mme 401 =   mme 352 =  
  mmp 701 =   mmp 752 =  

 

k1 számítása: 

- erő irányára merőlegesen szélső csavar 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛ =−⋅=−⋅
=

52

74371
18
35827182

0

2

1

,

,,,,
d
e

,
mink  → 2,51 =k  

 
- erő irányára merőlegesen közbenső csavar  

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛ =−⋅=−⋅
=

52

13471
18
75417141

0

2

1

,

,,,,
d
p

,
mink  → 2,51 =k  

HoLa
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αb számítása: 

- erő irányában szélső csavar 

⎟⎟
⎟
⎟
⎟
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜
⎜
⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

==

=
⋅

=
⋅

=

1

381
36
50

740
183

40
3

α

0

1

,
f
f

,
d

e

min
u

ub
b  → 0,74=αb  

 
- erő irányában közbenső csavar 

⎟⎟
⎟
⎟
⎟
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜
⎜
⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

==

=−
⋅

=−
⋅

=

1

381
36
50

051
4
1

183
70

4
1

3

α

0

1

,
f
f

,
d

p

min
u

ub
b  → 01,b =α  

 
A minimális palástnyomási ellenállás: 

 kN,
,

,,,,tdfk
F

M

ub
b,Rd 08115

251
351613674052

γ
α

2

116 =
⋅⋅⋅⋅

=
⋅⋅⋅⋅

=  

- M30-as csavarok: 

  mme 751 =   mme 602 =  

  mmp 1201 =   
 

k1 számítása: 

- erő irányára merőlegesen szélső csavar 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛ =−⋅=−⋅
=

52

96271
33
55827182

0

2

1

,

,,,,
d
e

,
mink  → 2,51 =k  

 
- erő irányára merőlegesen közbenső csavar  

a kapcsolat ilyen csavart nem tartalmaz! 

αb számítása: 

- erő irányában szélső csavar 

⎟⎟
⎟
⎟
⎟
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜
⎜
⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

==

=
⋅

=
⋅

=

1

381
36
50

760
333

75
3

α

0

1

,
f
f

,
d

e

min
u

ub
b  → 0,76=αb  
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- erő irányában közbenső csavar 

a kapcsolat ilyen csavart nem tartalmaz! 
 

A minimális palástnyomási ellenállás: 

 kN,
,

,,,,tdfk
F

M

ub
b,Rd 98393

251
42033676052

γ
α

2

130 =
⋅⋅⋅⋅

=
⋅⋅⋅⋅

=  

 
A csavarok tervezési ellenállásai közül mindkét csavar esetén a nyírási tervezési ellenállás a 
mértékadó. 

 
A szükséges és alkalmazott csavarszám: 

Egy övbe: 

 db,
,
,

F
F

n
Rd,v

Ed,f
öv,sz 93

3339
61314

30 ===   dbnalk 4=  → 2x2 db   

 
A gerincbe: 

 db,
,
,

F
F

n
Rd,v

Ed,w
g,sz 210

596
91985

16 ===
 

 dbnalk 12=  → 3x4 db 

 

A hevederek tervezési húzási ellenállása és ellenőrzése: 

⎟⎟
⎟
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

⋅
⋅=

⋅
=

=

2

0

γ
90

γ

M

unet
u,Rd

M

y
pl,Rd

t,Rd
fA

,N

fA
N

minN

 
 
Öv: 

( ) ( ) 2657813351122123330  cm,,,,,,A hev,net =⋅−⋅+⋅⋅−=  

( ) 216564223330  cm,,,A öv,net =⋅⋅−=  
2

hevnet, cm 57,6A =   > 2
övnet, cm 56,16A =   →    Az övheveder megfelel! 

 
A heveder teljes keresztmetszetének képlékeny tervezési ellenállása: 

 kN,
,

,,,,fA
N

M

yf
pl,Rd 91818

01
523)8151122130(

γ 0

=
⋅⋅⋅+⋅

=
⋅

=  

 
A heveder csavarlyukakkal gyengített szelvényének tervezési törési ellenállása: 

 kN,
,
,,

γ
fA

,N
M

uhev,netf
u,Rd 01493

251
366579090

0

=
⋅

⋅=
⋅

⋅=  

 kN,F kN,NN Ed,f
f

Rd,u
f

t,Rd 5131401493 =>==    →    Az övheveder megfelel! 
 

HoLa
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Gerinc: 

( ) 2644201814529  cm,,,,Anet,hev =⋅⋅⋅−=  
22844813514  cm,,,AA gerincg,net =⋅⋅−=  

2
hevnet, cm 644A ,=   > 2

gnet, cm 2844A ,=   →    A gerincheveder megfelel! 
 
A heveder teljes keresztmetszetének képlékeny tervezési ellenállása: 

 kN
,

,fA
N

M

yw
pl,Rd 5,1386

01
52321,029,5

γ 0

=
⋅⋅⋅

=
⋅

=  

 
A heveder csavarlyukakkal gyengített szelvényének tervezési törési ellenállása: 

 kN,
,
,,

γ
fA

,N
M

uhev,netw
u,Rd 01156

251
366449090

0

=
⋅

⋅=
⋅

⋅=  

 
 kN,F kN,NN Ed,w

w
u,Rd

w
t,Rd 098601156 =>==    →    A gerincheveder megfelel! 

 
A kapcsolat geometriája:  

A csavarkiosztást a 4.10. ábra mutatja: 

M16-5.6

M30-5.6

300-12
115-18

115-18
300-12

295-10

HEB-400

60 180
300

60

75
54

0
12

0
75

75
12

0
75

40 70 70 80 70 70 40
440

35
75

75 29
5

75
35

 
4.10. ábra: A kapcsolat geometriája. 
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4.2.3. Hajlított-nyírt elemek csavarozott kapcsolatai 
 

Hajlított-nyírt elemek csavarozott kapcsolataira mutatunk be mintapéldákat a 4.2.1 fejezetben 
ismertetett méretezési eljárás alkalmazásával. A következő példatípusokat oldjuk meg: hegesztett 
I-szelvény hevederes illesztése kétszernyírt csavarozott kapcsolattal; szerkezeti elemek(oszlop, 
gerenda) csuklós illetve nyomatékbíró homloklemezes kapcsolatai. 

 
4.8 Példa 
 
Tervezzük meg az alábbi hegesztett szelvényű hajlított tartó (4.11. ábra) illesztését hevederezett 
kapcsolattal! A terhelésből számított nyíróerő az illesztés keresztmetszetében  kNVEd 256= . Az 
illesztés legyen teljes szilárdságú, és „A” típusú kapcsolat. 
 

Alapanyag: S355 2535  kN/cm,f y =  2051  kN/cm,fu =  810,=ε  

Csavarok: 8.8 2064  kN/cm,f yb =  2080  kN/cm,fub =  

300

80
0

14
14

8

4

 
4.11. ábra: A tartó geometriája. 

   
A keresztmetszet osztályozása: 

Öv: 

1,881,0101002,10
14

3,140

3,140
2
842

2
300

2
2

2

=⋅=⋅>==

=−⋅−=−⋅−=

ε
f

f

wf
f

t
c

mm
t

a
b

c
 

tehát az öv 3. keresztmetszeti osztályú. 
 
 
 
 
 
 

HoLa
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Gerinc: 

6781083835898
8

7788
778842280022

=⋅=ε⋅>==

=⋅⋅−=⋅⋅−=

,,,
t
c

mm,ahc

w

w

ww

 
tehát a gerinc is 3. keresztmetszeti osztályú. 

 
Tehát a teljes keresztmetszet 3. keresztmetszeti osztályú. 

 

A keresztmetszet hajlítási ellenállása: 

42
3

, 1732787,404,1302
12

808,0 cmI ely =⋅⋅⋅+
⋅

=  

3

max

,
, 4185

4,41
173278 cm

z
I

W ely
ely ===  

kNmkNcmM Rdb 1486148584
0,1

5,354185
, ==

⋅
=  

 
Övlemezek illesztése: 

Az övlemezeket a húzási ellenállásukra illesztjük (a kapcsolat teherbírása ennél nagyobb kell 
legyen). A kapcsolatot külső-belső hevederekkel, kétszer nyírt csavarokkal képezzük ki. 
A 14 mm lemezvastagsághoz illő M20 csavart alkalmazzunk.  
Csavaradatok (lsd. 4.1 táblázat) 2143  cm,A =   mmd 20=   mmd 220 =   
 
Csavarok elhelyezése: alapelv, hogy egy keresztmetszetben a lehető legtöbb csavart helyezzünk 
el! A belső heveder szélessége legfeljebb 140 mm lehet. Ez elegendő ahhoz, hogy a gerinc két 
oldalán 2-2 csavart tegyünk az övbe. Tételezzük fel, hogy egymás mögött 2 csavarsor elegendő 
(lsd. 4.12. ábra) . 

300

140
7035 35 3535

140

8
14

8

70
90

70
35

35

45 70 70 4545 45

 

 

 mme 451 =  

 mmp 701 =  

 mme 352 =  

 mmp 702 =  

 
4.12. ábra: A kapcsolat geometriája. 

 
A szelvény húzási ellenállásának tervezési értéke: 

A teljes keresztmetszet képlékeny tervezési ellenállása: 

kN
,

,,fA
N

M

y
pl,Rd 1491

01
5354130

γ 0

=
⋅⋅

=
⋅

=
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A csavarlyukakkal gyengített szelvény tervezési törési ellenállása: 

( ) kN
,

,,,
fA

,N
M

unet
u,Rd 85,1089

251
51412243090

γ
90

2

=
⋅⋅⋅−

⋅=
⋅

⋅=  

 
kNNN u,RdRdt 85,1089, ==  

A csavarok tervezési ellenállása: 

Egy csavar nyírási ellenállása (menet nélküli részen): 

kN,
,

,,
fA

nF
M

ub
vRd,v 15241

251
80143602

2

=
⋅

⋅⋅=
γ
⋅

⋅α⋅=
 

 
Egy csavar palástnyomási ellenállása: 

k1 számítása: 

- erő irányára merőlegesen szélső csavar 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛ =−⋅=−⋅
=

52

75271
22
35827182

0

2

1

,

,,,,
d
e

,
mink  → 2,51 =k  

 
- erő irányára merőlegesen közbenső csavar  

a kapcsolat ilyen csavart nem tartalmaz. 
 

αb számítása: 

- erő irányában szélső csavar 

⎟⎟
⎟
⎟
⎟
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜
⎜
⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

==

=
⋅

=
⋅

=

1

57,1
51
80

680
223

45
3

minα

0

1

u

ub
b f

f

,
d

e

 → 0,68=αb  

 
- erő irányában közbenső csavar 

a kapcsolat ilyen csavart nem tartalmaz. 
 

A palástnyomási ellenállás: 

kN,
,

,,,,tdfk
F

M

ub
Rd,b 8194

251
41025168052

2

1 =
⋅⋅⋅⋅

=
γ

⋅⋅⋅α⋅
=  

 
Egy csavarra jutó nyíróerő: 

 kN,FkN
m

N
F b,Rd

t,Rd
Ed 819423,136

8
85,1089

=<===   Tehát az öv csavarkapcsolata 

megfelelő! 
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Övhevederek méretei: 

Külső hevederek: 300 - 8 ( ) 2
, 96,168,02,2430 cmA kn =⋅⋅−=  

Belső hevederek: 2x140 - 8 ( ) 2
, 36,158,02,22142 cmA bn =⋅⋅−⋅=  

( ) 2
,

2
, 68,294,12,243032,3236,1596,16 cmAcmA lemnhevn =⋅⋅−=>=+=∑  

A hevederek az övben szintén megfelelőek! 
Gerinclemez illesztése: 

Gerinc illesztésére működő igénybevételek: 

A gerinc viseli a teljes nyíróerőt és a hajlítási ellenállásból a gerincre eső részt. Ez utóbbit 
közelítőleg a gerinc inerciája arányában oszthatjuk rá. 

kNVEd 256=  

kNm
I

I
MM

y

gery
RdbRdbG 7,292

173278
341331486,

,,, =⋅=⋅=  

 
A gerinc csavarképének felvétele:  

Javasolható két csavaroszlop, egymás alatt a lehető legtöbb csavart elhelyezve, kétoldali 
hevederezéssel (lsd. 4.13. ábra). Csavarok a gerinc vastagságához illő M16 ( 2012 cm,A = ), 
csavarok száma dbm 22= . 

 

10
*7

0=
70

0

40 70 40 70 4040
300

40
40

10
10

78
0

 

 mme 401 =  

 mmp 701 =  

 mme 402 =  

 mmp 702 =  

 

4.13. ábra: A gerinc illesztése. 
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A legjobban igénybevett csavar kiválasztása, igénybevételei: 

A nyíróerőből minden csavar azonos terhet kap, a hajlításból pedig a csavarkép súlypontjától 
legtávolabbi csavarok kapják a legnagyobb terhelést. A kapcsolatban a  jobb felső csavar 
jutó terheket a 4.14. ábra  mutatja. 

 
A legjobban igénybevett csavarra ható nyíróerő a nyírásból (egyenletes erőeloszlást 
feltételezve): 

kN,
m

V
F Ed

Ed,V,v 6411
22

256
===  

Fv,M,Ed

Fv,Edv,V,EdF

 
4.14. ábra: Egy csavarra jutó erők. 

 
A legjobban igénybevett csavarra ható nyíróerő a nyomatékból: (rugalmas erőeloszlást 
feltételezve) 

∑
⋅= 2

max
,,,,

i
RdbGEdMv r

r
MF

  
 

Alkalmazva a szokásos „magas csavarkép” közelítést: zr ≅  ezért: 

( ) kN
z

zMF
i

RdbGEdMv 03,95
3528211474

3529270 222222
max

,,,, =
++++⋅

⋅=⋅=
∑  

 

A teljes nyíróerő:  

kNFFF EdMvEdVvEdv 74,952
,,

2
,,, =+=

 
 

A legjobban igénybevett csavar ellenállása: 

Nyírási ellenállása: 

kNAfnF
M

ub
Rdv 4,154

25,1
01,2806,026,0

2
, =

⋅
⋅⋅=

⋅
⋅⋅=
γ  

 
Palástnyomási ellenállása: 

A vizsgált csavar erőirányban és merőlegesen is szélső csavar. 

k1 számítása: 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛ =−⋅=−⋅
=

52

5471
18
40827182

0

2

1

,

,,,,
d
e

,
mink  → 2,51 =k  
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αb számítása: 

⎟⎟
⎟
⎟
⎟
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜
⎜
⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

==

=
⋅

=
⋅

=

1

571
51
80

740
183

40
3

α

0

1

,
f
f

,
d

e

min
u

ub
b  → 0,74=αb  

 
A palástnyomási ellenállás: 

kN,
,

,,,,tdfk
F

M

ub
b,Rd 6196

251
80615174052

γ
α

2

1 =
⋅⋅⋅⋅

=
⋅⋅⋅⋅

=
 

 
Ellenőrzés: 

kN,FkN,F Rd,bEd,v 61967495 =<=   
 

Tehát a gerinc csavarkapcsolata megfelelő! 
 

Hevederek választása:  

Mindkét oldalon mmthev 6=  vastagságú hevedert alkalmazunk. 
 

4
,

4
3

3413347455
12

786,02 cmIcmI geryhev =>=
⋅⋅

=   

 
A hevederek is megfelelőek! 
 
 

4.9 Példa 
 
Hajlékony homloklemezes gerenda-gerenda kapcsolatvizsgálata. Feltételezzük, hogy a kapcsolat 
merevség és szilárdság szempontjából egyaránt csuklós, kialakítását a 4.15. ábra mutatja. A 
fióktartó szelvénye IPE-300, reakcióereje  kNFEd 60= . Vizsgáljuk meg a kapcsolat egyes 
alkotóelemeinek teherbírását! 

Alapanyag: S235 2523  kN/cm,f y =  2036  kN/cm,fu =  80,w =β  60,w =α  

Csavarok: M16, 5.6 →  mmd 180 =  

  2030  kN/cm,f yb =  2050  kN/cm,fub =  
 
Csavarok vizsgálata: 

Nyírási ellenállása: 

kN,
,

π,,Af,
F

M

ub
v,Rd 2548

251
4

615060

γ
60

2

2

=

⋅
⋅⋅

=
⋅⋅

=
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Palástnyomási ellenállás: 

2

1 α

M

ub
Rd,b

tdfk
F

γ
⋅⋅⋅⋅

=
 

 
150

2 db M16 - 5.6 csavar
"A" típ. kapcsolatEdF

a = 3

63

240

a = 3

IPE 300
FIÓKTARTÓ

FŐTARTÓ

30
0

10 10

14

10
,7

50

30 30

5
35

35

60

120

7,1

8

 

 

 mme 351 =  

 mme 302 =  

 mmp 602 =  

 
4.15. ábra: A kapcsolat kialakítása. 

 
k1 számítása: 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛ =−⋅=−⋅
=

52

97271
18
30827182

0

2

1

,

,,,,
d
e

,
mink  → 2,51 =k  

 
αb számítása: 

⎟⎟
⎟
⎟
⎟
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜
⎜
⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

==

=
⋅

=
⋅

=

1

391
36
50

650
183

35
3

α

0

1

,
f
f

,
d

e

min
u

ub
b  → 0,65=αb  

 
A palástnyomási ellenállás: 

kN,
,

,,,,F Rd,b 6574
251

01613665052
=

⋅⋅⋅⋅
=

 
Mértékadó tehát a csavarszár nyírása, a csavarok teherbírása: 

kN,,FF Rd,v,Rd,A 51962548221 =⋅=⋅=  
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Hegesztési varratok ellenállása: (lsd. 4.3 Hegesztett kapcsolatok ellenállása) 

A homloklemez felső élét bekötő varratot elhanyagoljuk, csak a gerinc varratait vesszük 
figyelembe. A varratban csak IIτ  ébred. 

22,40,73,020,72 cmaAw =⋅⋅=⋅⋅=  

kN,
,,

,f
AFF

Mw

u
ww,RdA,Rd, 2987

251803
3624

γβ3 2
2 =

⋅⋅
⋅

=
⋅⋅

⋅==
 

 
 

Fióktartó ellenállása: 

Gerinc nyírási ellenállása: a hegesztési varrat mentén 

kN,
,

,,,
f

AVF
M

y
vc,RdA,Rd, 4367

013
52307710

γ3 0
3 =

⋅
⋅⋅=

⋅
⋅==

 
 

Homloklemez teherbírása: 

A felső öv hatását elhanyagoljuk, úgy tekintjük, mintha csak a gerinchez kapcsolódna a 
homloklemez 

 
-Homloklemez nyírása  

F/2 F/2

4.16. ábra: Nyírt keresztmetszet. 

 
 

( ) kNVF hRdcRdA 10,141
0,13

5,230,18,10,722 ,,4,, =
⋅

⋅⋅−⋅=⋅=

 
-Homloklemez hajlítása 
 

e

F/2
4.17. ábra: Hajlított 

keresztmetszet. 

Közelítésképpen 3. keresztmetszeti osztályú 
homloklemezt feltételezünk 

 

cme 645,2
2
71,0

2
0,6

=−=  

3
2

17,8
6
0,70,1 cmWW el =⋅==  

kN,
,,

,,
e

f
WF

M

y
elA,Rd, 17145

016452
5231782

γ
2

0
5 =

⋅
⋅⋅=

⋅
⋅⋅=
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- Homloklemez csoportos kiszakadása 
 

Ah

ny1AAny2

 
4.18. ábra: Nyírt és húzott 

keresztmetszetek. 
 

( ) 2
2,1, 6,20,19,05,3 cmAA nyny =⋅−==  nyírt szakaszok 

( ) 22,40,18,10,6 cmAh =⋅−=  húzott szakasz 

kN,,
,

,
,

,

A
fAf

VF ny
M

y

M

hu
eff,RdA,Rd,

51191622
013

523
251

2436
γ3γ 02

6

=⋅⋅
⋅

+
⋅

=

=⋅
⋅

+
⋅

==
 

 
4.19. ábra: Alternatív csomópont 

kialakítás. 

Megjegyezzük, hogy a homloklemez vizsgálatai 
esetünkben formálisak. Olyan kialakításnál lehet fontos az 
elvégzésük, ahol a homloklemez nem éri el a fióktartó 
felső övét 

 
A kapcsolat ellenállása: 

Az összes tönkremeneteli módot tekintetbe véve a kapcsolat ellenállását a fióktartó 
gerincének nyírási ellenállása szabja meg: 

kNFF RdARdA 43,67min,,, ==  
 

A kapcsolat megfelelő, mert 

kNFkNF RdAEd 43,6760 , =<=  
 
A kapcsolat főtartó gerenda felőli oldalát vizsgálva megállapítható, hogy mindegyik alkotóelem 
teherbírása legalább akkora, mint a fióktartó felöli oldalon. (Sőt, a gerinc nyírási ellenállása 
nagyobb, ha a merevítőborda vastagságát nagyobbra választjuk mint az IPE szelvény gerincéét 
pl:  mmt 8= ;  mm,t IPE 17= .) A kapcsolat tehát így is megfelelő. 
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4. 10 Példa  
 
Határozzuk meg a 4.20. ábrán látható homloklemezes oszlop-gerenda kapcsolat nyomatéki és 
nyírási ellenállását! Feltételezzük, hogy a kapcsolat merev, részleges szilárdságú. A felső 
csavarsor csak a hajlítási ellenállásban vesz részt, nyírást nem kapnak. Az alsó 2 csavar csak a 
nyírási ellenállásban dolgozik, a hajlításban nem.  

Alapanyag: S235 2523  kN/cm,f y =  2036  kN/cm,fu =  

Csavarok: M24, 10.9 →  mmd 260 =   mm,dm 838=  

  2524  cm,A =  2533  cm,As =  

  20,90  kN/cmf yb =  20,100  kN/cmfub =  
 
Homloklemez geometriai adatai: 
  mmbp 300=   mmt p 25=   mme 741 =   mmw 150=  
 
Oszlop adatai:  HEB 500 melegen hengerelt szelvény 
 gerinc magasság:  mmbwc 444=  gerincvastagság:  mm,twc 514=  
 öv szélesség:  mmb fc 300=  öv vastagság:  mmt fc 28=  

 lekerekítési sugár:  mmrc 27=  km. terület: 2239 cmA =  
 nyírt km. területe: 218,90  cmAvc =  
 
Gerenda adatai:  HEA 300 melegen hengerelt szelvény 
 gerinc magasság:  mmbwb 262=  gerincvastagság:  mm,twb 58=  
 öv szélesség:  mmb fb 300=  öv vastagság:  mmt fb 14=  

 lekerekítési sugár:  mmrc 27=  km. modulus: 31384 cmW b,y,pl =  
 
Varratok: 
 gerenda gerincén  mmaw 4=  másutt  mma f 7=  kétoldali sarokvarratok. 
 

50
50

75 150 75

300

10
14

14
10

29
0

10
10

31
0

HEA 300

HEB 500

74
81

81
50

7

7

r = 27c

 
4.20. ábra: A kapcsolat oldalnézete és a homloklemez nézete a gerenda felől. 
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Kapcsolat alkotóelemeinek ellenállása: 
 
Oszlop gerinclemeze nyírásra: 

kN
,

,,,Af,
V

M

vcy
wp,Rd 1101

0013
189052390

γ3

90

0

=
⋅
⋅⋅

=
⋅

⋅⋅
=  

 
Oszlop gerinclemeze nyomásra: 

A merevítő borda mérete megegyezik a gerenda övének méreteivel, az oszlop gerincének 
vastagsága nagyobb mint a gerendáé, ezért nem lehet mértékadó. 

 
Oszlop gerinclemeze húzásra: 

A merevítő borda mérete megegyezik a gerenda övének méreteivel, az oszlop gerincének 
vastagsága nagyobb mint a gerendáé, ezért nem lehet mértékadó. 

 
Oszlop hajlított övlemeze: 

effektívl  hosszak meghatározása egyedi csavartönkremenetel esetére 
 
-Segédmennyiségek 

mmr
twm c

wc 15,46278,0
2

5,14
2

1508,0
22

=⋅−−=⋅−−=
 

mmemn 69,57)75;69,5715,4625,1min();25,1min( ==⋅=⋅=  

mmaem fx 08,42278,05028,02 =⋅⋅−=⋅⋅−=  

381,0
7515,46

15,46
1 =

+
=

+
=

em
mλ

 

348,0
7515,46

08,422
2 =

+
=

+
=

em
m

λ
 

 
α  értékét grafikonból kell megállapítani, esetünkben 86,=α  (lsd. 4.21. ábra grafikont). 
 

- effektívl  számítása: 
nem kör alakú töréskép esetén: mmml nceff 31415,468,6α, =⋅=⋅=  

kör alakú töréskép esetén:  mmml cp,eff 290π2 =⋅=  
 
- effektívl  számítása „T” kapcsolat 1. tönkremeneteli módjához: 

mmlll cpeffnceffeff 290);min( ,,1, ==  
 
- effektívl  számítása „T” kapcsolat 2. tönkremeneteli módjához: 

mmll nceffeff 314,2, ==  
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4.21. ábra: α  tényező merevített T-kapcsolatok effektív hosszának számításához. 

 

Húzott csavarok ellenállásának számítása: 

-1 csavar húzásra: 

kN,
,

,,
fA

,F
M

ubs
tz,Rd 16254

251
10053390

γ
90

2

=
⋅

⋅=
⋅

=
 

 
-1 csavar kigombolódásra: 

kN,
,

,;,min,,f;ttmind,
B

M

upfcm
p,Rd 6526

251
36)5282(883π60

γ
)(π60
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=
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-Felső csavarsor húzási ellenállása: 

kNBFmF RdpRdtzRdt 32,508)6,526;16,254min(2);min( ,,, =⋅=⋅=  
 

Oszlop övének mint „T”-kapcsolatnak az ellenállása: 

-Övlemez határnyomatékai: 

kNm,kNcm
,
,,,

f
tl,M

M

y
fc,effRd,,pl 35131335

01
5238229250

γ
250 2

0

2
11 ==⋅⋅⋅=⋅⋅⋅=  

kNmkNcm
f

tlM
M

y
fceffRdpl 46,141446

0,1
5,238,24,3125,0

γ
25,0 2

0

2
2,,2, ==⋅⋅⋅=⋅⋅⋅=  

 
-„T” kapcsolat 1. tönkremeneteli módja (övlemez teljes megfolyása): 

kN
m

M
F Rdpl

Rdt 1158
615,4

133544 ,1,
,1 ==⋅=

 
 

-„T” kapcsolat 2. tönkremeneteli módja (övlemez és csavarok együttes tönkremenetele): 

kN
nm

FnM
F RdtRdpl

Rdt 2,561
769,561,4

32,508769,5144622 ,,2,
,2 =

+
⋅+⋅

=
+

⋅+⋅
= ∑  

 
-„T” kapcsolat 3. tönkremeneteli módja: (csavarok szakadása) : 

∑ == kNFF RdtRdt 32,508,,3  
Oszlop övének hajlítási  ellenállása: 

kNFFFF RdtRdtRdtRdbfc 32,508);;min( ,3,2,1,, ==  
 

Homloklemez hajlítási ellenállása: 

effektívl  hosszak meghatározása egyedi csavartönkremenetel esetére 

-Segédmennyiségek 

mma
twm w

wb 25,66248,0
2
5,8

2
15028,0

22
=⋅⋅−−=⋅⋅−−=

 
mmemn 75)75;81,8225,6625,1min();25,1min( ==⋅=⋅=  

mmaem fx 08,42278,05028,02 =⋅⋅−=⋅⋅−=  

469,0
7525,66

25,66
1 =

+
=

+
=

em
mλ  

298,0
7525,66

08,422
2 =

+
=

+
=

em
m
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α  értékét grafikonból kell megállapítani, esetünkben 56,=α  (lsd. 4.21. ábra grafikont) 
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- effektívl  számítása: 
nem kör alakú töréskép esetén: mm,,ml nc,eff 430256656α =⋅=⋅=  

kör alakú töréskép esetén:  mmml cp,eff 416π2 =⋅=  

 
- effektívl  számítása „T” kapcsolat 1. tönkremeneteli módjához: 

mmlll cpeffnceffeff 416);min( ,,1, ==  
 
- effektívl  számítása „T” kapcsolat 2. tönkremeneteli módjához: 

mmll nceffeff 430,2, ==  
 

Húzott csavarok ellenállásának számítása: 

-Felső csavarsor húzási ellenállása (lsd. fent): 

kNF Rdt 32,508, =  
 

Homloklemeznek mint „T”-kapcsolatnak az ellenállása: 

-Homloklemez határnyomatékai: 

kNcm
,
,,,,

f
tl,M

M

y
p,effRd,,pl 1528

01
52352641250

γ
250 2

0

2
11 =⋅⋅⋅=⋅⋅⋅=  

kNcm
,
,,,

f
tl,M

M

y
p,effRd,,pl 1581

01
5235243250

γ
250 2

0

2
22 =⋅⋅⋅=⋅⋅⋅=  

-„T” kapcsolat 1. tönkremeneteli módja (homloklemez teljes megfolyása): 

kN
m

M
F Rdpl

Rdt 8,922
62,6

152844 ,1,
,1 ==⋅=

 
 

-„T” kapcsolat 2. tönkremeneteli módja (homloklemez és csavarok együttes 
tönkremenetele): 

kN
nm

FnM
F RdtRdpl

Rdt 8,493
5,762,6

32,5085,7158122 ,,2,
,2 =

+
⋅+⋅

=
+

⋅+⋅
= ∑

 
 
-„T” kapcsolat 3. tönkremeneteli módja: (csavarok szakadása) : 

∑ == kNFF RdtRdt 32,508,,3  
 

Homloklemez hajlítási ellenállása: 

kNFFFF RdtRdtRdtRdbp 8,493);;min( ,3,2,1,, ==  
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Gerenda öve és gerince nyomásban: 

kNcm
,
,f

WM
M

y
y,plRd,c 32524

01
5231384

γ 0

=⋅=⋅=  

kN
th

M
F

fbb

Rdc
Rdbc 1178

4,129
32524,

,, =
−

=
−

=  

 
Gerenda gerince húzásban: 

mmlb effwbteff 4161,,, ==  

kN,
,

,,,ftb
F

M

ywbwb,t,eff
Rd,wb,t 2831

01
523850641

0

=
⋅⋅

=
γ

⋅⋅
=

 
 
Csavarok húzásban: 

A csavarok húzási ellenállását a homloklemezek ellenállásának számításakor már 
figyelembe vettük, ezért a 3.8 komponens vizsgálata ki is hagyható 

 
A kapcsolat nyomatéki ellenállása: 

A felső csavarsor határereje 

kNFFFFVF RdwbtRdbcRdbpRdfcbRdwpRdt 8,493);;;;min( ,,,,,,,,.1,, ==  
 

a csavarsor erőkarja  

cm,,,
t

ethh fb
xfbbr 921

2
4154129

21 =−−−=−−−=  

 
A kapcsolat nyomatéki ellenállása: 

kNmkNcmhFM riiRdtRd 14,108108149,218,493,, ==⋅=⋅= ∑  
 

A kapcsolat nyírási ellenállása: 

Alsó csavarsor nyírási ellenállása: 

kN
df

F
M

ub

RdV 3,434
25,1

4
4,21006,0

24
6,0

2
2

2

2

, =
⋅⋅⋅

⋅=
⋅⋅⋅

⋅=

π

γ

π

 
 

Alsó csavarsor palástnyomási ellenállása: 

Mindkét csavar mind erőirányban, mind arra merőlegesen szélső csavar. 
k1 számítása: 

⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜
⎜
⎜

⎝

⎛ =−⋅=−⋅
=

52

3671
26
75827182

0

2

1

,

,,,,
d
e

,
mink  → 2,51 =k  
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αb számítása: 

⎟⎟
⎟
⎟
⎟
⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜
⎜
⎜
⎜
⎜

⎝

⎛

==

=
⋅

=
⋅

=

1

78,2
36

100

9490
263

74
3

minα

0

1

u

ub
b f

f

,
d

e

 → 0,949=αb  

 
A palástnyomási ellenállás 

kN
tdfk

F
M

pub
Rdb 820

25,1
5,24,236949,05,222

2

1
, =

⋅⋅⋅⋅
⋅=

⋅⋅⋅⋅
⋅=

γ
α

 

 
Kapcsolat ellenállása nyírásra: 

kNFFV RdbRdVRd 3,434);min( ,, ==  

HoLa
Rectangle

HoLa
Rectangle



 167

4.18. Példa 
 
A 4.34. ábra szerinti K csomópont egy rácsos tartó alsó övén van kialakítva és hidegen hajlított 
zárt szelvények alkotják: az övrúd 100x100x4-es, a rácsrudak 80x80x4-es szelvényűek és 45°-os 
szögben csatlakoznak a rácsrúdhoz..  
 
a) Határozzuk meg a K csomópont tervezési ellenállását! 

b) Ellenőrizzük a rácsrudakat bekötő varratok tervezési ellenállását, ha azok  mma 4= -es 
sarokvarratok! 

c) Mekkora lenne a csomópont ellenállása, ha a rácsos tartó övrúdjai HE-AA 120-as I-
szelvényből készülne? 

Alapanyag: S275 2527  kN/cm,f y =  2043  kN/cm,fu =  850,w =β  
 
a) K csomópont tervezési ellenállásának meghatározása (zárt szelvényű öv- és rácsrudak) 

A csomópont geometriája: 
övrúd:100x100x4 

 b0 = 100 mm 
 h0 = 100 mm 
 t0 = 4 mm 
 
nyomott rácsrúd: 80x80x4 

 b1 = 80 mm 
 h1 = 80 mm 
 t1 = 4 mm 
 
húzott rácsrúd:80x80x4 

 b2 = 80 mm 
 h2 = 80 mm 
 t2 = 4 mm 
 g = 20 mm 

h

b

t

45°

g

S     = 216,15 kN0,Ed 0,EdS'    = 400 kN

2,EdS     =130 kN
1,EdS    =130 kN

bh
t
1

1

12t

2 2hb

0

0

0

t

 
4.34. ábra: A K csomópont. 
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A szerkesztési szabályok ellenőrzése: 4.4. – 4.6. táblázatok 

A szerkesztési szabályok ellenőrzésére azért van szükség, hogy eldöntsük, hogy az EC 
szabvány által javasolt méretezési módszer alkalmazható-e. (Négyzet alakú szelvényeknél 
bizonyos vizsgálatok összevonhatók, ettől most eltekintünk.) 

- nyomott rácsrúd: 

1. 35020
4

80

1

1 ≤== ,
t
b  → Ok 

2. 35020
4

80

1

1 ≤== ,
t
h  → Ok 

3. 5001
80
80

1

1 ,,
b
h

≥==  → Ok 

4. 201
80
80

1

1 ≤== ,
b
h  → Ok 

5. Keresztmetszet osztálya: – legalább 2. keresztmetszeti osztályú a szelvény 

36309203333014
4

56

5642828022

1

11

,,,
t
c

mmtrhc

f

f

=⋅=ε⋅<==

=⋅−⋅−=⋅−⋅−=

     

Tehát a szelvény 1. keresztmetszeti osztályú  → Ok 
 

- húzott rácsrúd: 

6. 35020
4

80

2

2 ≤== ,
t
b  → Ok 

7. 35020
4

80

2

2 ≤== ,
t
h  → Ok 

8. 5001
80
80

2

2 ,,
b
h

≥==  → Ok 

9. 201
80
80

2

2 ≤== ,
b
h  → Ok 

 
- övrúd: 

10. 35025
4

100

0

0 ≤== ,
t
b

 → Ok 

11. 35025
4

100

0

0 ≤== ,
t
h

 → Ok 

12. 15025
4

100

0

0 ≥== ,
t
b

 → Ok 
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13. 5001
100
100

0

0 ,,
b
h

≥==  → Ok 

14. 201
100
100

0

0 ≤== ,
b
h

 → Ok 

15. Keresztmetszet osztálya: – legalább 2. keresztmetszeti osztályú a szelvény 

3630920333319
4

76

76428210022

0

00

,,
t
c

mmtrhc

f

f

=⋅=ε⋅<==

=⋅−⋅−=⋅−⋅−=

 

Tehát a szelvény 1. keresztmetszeti osztályú  → Ok 
 

- övrúd és nyomott rácsrúd: 

16. 35080
100
80

0

1 ,,
b
b

≥==  → Ok 

17. 350
4

100010100101080
100
80

0

0

0

1 ,,,
t
b

,,,
b
b

=+=+≥==  → Ok 

 
- övrúd és húzott rácsrúd: 

18. 35080
100
80

0

2 ,,
b
b

≥==  → Ok 

19. 350
4

100010100101080
100
80

0

0

0

2 ,,,
t
b

,,,
b
b

=+=+≥==  → Ok 

 
- húzott és nyomott rácsrúd: 

20. 6001
802
8080

2 1

21 ,,
b
bb

≥=
⋅
+

=
⋅
+  → Ok 

21. 3101
802
8080

2 1

21 ,,
b
bb

≤=
⋅
+

=
⋅
+  → Ok 

 
- rácsrudak közti távolság: 

22. 10)801(50β)1(5020
100
20

0

,,,,,
b
g

=−⋅=−⋅≥==  → Ok 

23. 30)801(51β)1(5120
100
20

0

,,,,,
b
g

=−⋅=−⋅≤==  → Ok 

24. 84420 21 =+=+≥= ttg  → Ok 

80
1002

8080
2 0

21 ,
b
bb

=
⋅
+

=
⋅
+

=β  

Ha a K csomópont szelvényei az összes szerkesztési szabály szerint megfelelőek, akkor 
feltételezhetjük, hogy a 4.32. ábrán látható tönkremeneteli módok közül csak az a és e jelű 
következhet be (a többi tönkremeneteli módot a szerkesztési szabályok betartásával kizártuk).  
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Az a tönkremeneteli mód az övrúd felületének a törése az e pedig a rácsrúd szakadása. E két 
tönkremeneteli mód szerint meg kell határoznunk a kapcsolat Rd,iN  tervezési ellenállását és 
össze kell hasonlítanunk a kapcsolatra jutó Ed,iN  rúderővel. 

 
A kapcsolat tervezési ellenállása: 

- az övrúd felületének a törése (a tönkremeneteli mód): 

5
0

21
2
00

2
98

M
i

yn
Rd,i /

b
bb

sin
tfk,

N γ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
⋅
+

θ

⋅⋅⋅γ⋅
=  

ahol: 

512
42

100
2 0

0 ,
t

b
=

⋅
=

⋅
=γ

 
01,kn =  húzott öv esetén (a feladatban húzott öv van) 

β
⋅

−=
n,,kn

4031 ;  de  01,kn ≤  nyomott öv esetén 

ahol: 
0

0

y

Ed,

f
n

σ
= : 

Ed,0σ : az övben a normálerőből keletkező legnagyobb nyomófeszültség a 
csomópontnál 

0yf : az öv anyagának folyáshatára  

°=θ 45i : a nyomott rácsrúd hajlásszöge 

015 ,M =γ  
 
Behelyettesítve: 

  kN,,/
sin

,,,Ni,Rd 6415601
1002

8080
45

42750151298 2

=⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

⋅
+

°
⋅⋅⋅⋅

=  

 
- a rácsrúd szakadása: 

Ezt a tönkremeneteli módot átlapolt kapcsolatnál kell vizsgálni. A feladatban  mmg 20=  
van a két rácsrúd között, nem átlapolt a kapcsolat, tehát ez a vizsgálat nem mértékadó. 

 
Ellenőrzés: 

A kapcsolatra jutó legnagyobb rúderő  kNSN Ed,Ed,i 1301 ==  

A kapcsolat ellenállása:  kN,N Rd,i 64156=  
 kNN kN,N Ed,iRd,i 13064156 =>=  → Megfelel! 

 
Az e jelű tönkremenetel vizsgálatát lásd a b) pontban. 
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b) A rácsrudakat bekötő varratok tervezési ellenállásának ellenőrzése (zárt szelvényű öv- 
és rácsrudak) 

A hegesztett kapcsolat akkor megfelelő, ha ta ≤  varratmérettel számolva a varrat fajlagos 
tervezési ellenállása Rd,wF  legaláb akkora, mint a szelvény tervezési ellenállásának ( Rd,tN  
vagy Rd,bN ), a varrat kerületével osztott fajlagos értéke. 

 
- a varrat fajlagos ellenállása:  

 mma 4=  sarokvarrat. 

A varrat tervezési nyírási szilárdsága:  

2

2

3623
3251850

43
3γβ

 kN/cm,
,,

f
f

Mw

u
vw,d =

⋅⋅
=

⋅⋅
=  

 
Egy sarokvarrat fajlagos tervezési ellenállása: 

 kN/cm,,,afF vw,dw,Rd 359362340 =⋅=⋅=  
 
- a varratot terhelő fajlagos erő:  

A rácsrúd húzási tervezési ellenállásából számolva. 

 kN,
,

,,fA
NN

M

y
pl,Rdt,Rd 85332

01
5277411

γ 0

=
⋅

=
⋅

==
 

 

A húzási tervezési ellenállás fajlagos értéke: 

A szelvény kerülete (lásd. 4.35 ábra)  

 mm,
cos

hbK 3386)28080(2)
45

(2 2
2 =⋅+⋅=

°
+⋅=  

K

 
4.35 ábra:  A csatlakozó rácsrúd kerülete. 

 

 kN/cm,
,
,

K
Nt,Rd 368

6338
85322

==  

 
- a varrat ellenőrzése:  

 kN/cm,
K

N
 kN/cm,F t,Rd

w,Rd 368359 =>=  → A varrat megfelel! 
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c) K csomópont tervezési ellenállásának meghatározása, ha az övrúd I-szelvényű 

A csomópont geometriája: 

A csomópont kialakítását I-szelvényű övekkel és zárt szelvényű rácsrudakkal a 4.36. ábra 
mutatja. 

övrúd:HE-AA120 

  mmb 1200 =   mm,t f 55=  
  mmh 1090=   mm,tw 24=  
  mmr 12=  2

0 618  cm,A =  

g 45°

ft
w

w

0

0

t
r

d h

b

1

1
1

t
h bb h 22

t2

 
4.36. ábra: A K csomópont I-szelvényű övrúddal. 

 

A szerkesztési szabályok ellenőrzése: 4.5. táblázat szerint. 

- övrúd: 

1. rthd fw 220 −−= , belátható, hogy a 400<wd  → Ok 

2. A gerinc legalább 2. keresztmetszeti osztályú 

363092033336217
24

74

74552122109220

,,,
,t

c

mm,trhc

w

w

fw

=⋅=ε⋅<==

=⋅−⋅−=−−=

 

Tehát a gerinc 1. keresztmetszeti osztályú  → Ok 

 
- nyomott rácsrúd: 

3. 35020
4

80

1

1 ≤== ,
t
b  → Ok 

4. 35020
4

80

1

1 ≤== ,
t
h  → Ok 
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5. 5001
80
80

1

1 ,,
b
h

≥==  → Ok 

6. 0201
80
80

1

1 ,,
b
h

≤==  → Ok 

 

6. Keresztmetszet osztálya: 

36309203333014
4

56

5642828022

1

11

,,,
t
c

mmtrhc

f

f

=⋅=ε⋅<==

=⋅−⋅−=⋅−⋅−=

 

Tehát a szelvény 1. keresztmetszeti osztályú  → Ok 
 

- húzott rácsrúd: 

 

7. 35020
4

80

2

2 ≤== ,
t
b  → Ok 

8. 35020
4

80

2

2 ≤== ,
t
h  → Ok 

9. 5001
80
80

2

2 ,,
b
h

≥==  → Ok 

10. 201
80
80

2

2 ≤== ,
b
h  → Ok 

 
Az övrúd gerincének folyása: 

 kN,
,sin

,,,
γθsin
btf

N
Mi

wwy
i,Rd 92298

0145
3018420527

5

0 =
⋅
⋅⋅

=
⋅

=  

ahol: 

( ) ( )⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
++++= rtt;   rt

θsin
hminb fif

i

i
w 1025

 
[ ]  mm,,;  ,minbw 0183018364200 ==  

 
A rácsrúd tönkremenetele: 

kN,,/,,,/ptfN MeffiyiRd,i 74146016764052722 5 =⋅⋅⋅=γ=  (a rácsrúdra ez a mértékadó)  

ahol: 

[ ]iiiyiyfweff th;  b/fftrtminp 272 0 −+++=  

[ ] mm,;,minp eff 766152766 ==  
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Az öv nyírási tönkremenetele: 

1. feltétel a rácsrúderőkre: 

 kN,
,sin

,,
γθsin

Af
N

Mi

vy
i,Rd 41190

01453
488527

3 5

0 =
⋅

⋅
=

⋅
=  

ahol: 

( ) ( ) fwfv trttbAA ⋅++⋅α−−= 22 00  

( ) ( ) 248855021242055001223202618  cm,,,,,,,,Av =⋅⋅++⋅⋅−−=  

és 

2320
5532041

1
341

1
2222 ,

,/t/g f

=
⋅⋅+

=
+

=α  

 

2. feltétel az övrúderőre: 

( ) ( )
5

2
000

0

1

M

Rd,plEdyvyv
Rd,

V/VfAfAA
N

γ

−+−
=  

ahol: 

EdV : a rácsrúderőnek az övrúd tengelyvonalára merőleges komponense: 

 kN,sinsinSV Ed,Ed 929145130451 =⋅==   

 kN,
,

,,fA
V

M

yv
Rd,pl 64134

013
527488

3 0

0 =
⋅
⋅

=
γ⋅

⋅
=  

 
behelyettesítve: 

( ) ( )
 kN,

,
,/,,,,,,

N Rd, 08447
01

6413492911527488527488618 2

0 =
−⋅+⋅−

=  

 
Ellenőrzés: 

 
[ ] kN, kN;  , kN;  ,minNi,Rd 411907414692298=  

 kNS kN,N Ed,i,Rd 13074146 1 =>=  → A rácsrúd megfelel! 
 

 kNS kN,N '
Ed,Rd, 40008447 00 =>=  → Az övrúd megfelel! 
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